Aufgaben: Berechnen Sie die Massen aller beteiligten Teilchen folgender Reaktionsgleichungen:

a) PbO + C — Pb + CO,, gegeben sei 0.528 g C.
M(PbO) = 223.2 g/mol, M(Pb) = 207.2 g/mol, M(CO,) = 44 g/mol

b) NaCl - Na + Cl2, gegeben sei 100 g Na.

c) Fe + O, - Fe;03, gegeben sei 100 Tonnen Eisen?.
M(O2) = 32 g/mol, M(Fe203) = 159.6 g/mol

d) Natrium (Na) und Chlorgas (Cl,) entstehen durch eine Schmelzelektrolyse (be-

sonderes technisches Verfahren) aus Natriumchlorid (NaCl). Stelle die Reaktions-
gleichung auf und berechne, wie viel Gramm Natriumchlorid eingesetzt werden
miissen, um 100.0 g Natrium zu erhalten.

entwickelt, wurde friiher fiir Grubenlampen bendtigt.

Ca+2C— CaC,
Wieviel kg CaC, erhdlt man, wenn man 50 kg Ca einsetzt? Wieviel kg Kohlenstoff
wird dafiir benstigt.
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